
Καλοκαίρι 2009 στη Σέριφο 
 

πολιτιστικές εκδηλώσεις  
 

 Ο Σύνδεσμος Σεριφίων & ο Σύλλογος Γυναικών Σερίφου «Η Ανδρομέδα» σας 

προσκαλούν στη διάλεξη της Επ. Καθηγήτριας του Πανεπιστημίου Αθηνών Κας 

Ελένης Λιβανίου – Ροβίθη με θέμα «ΖΩΗ ΚΑΙ ΘΑΝΑΤΟΣ ΤΩΝ ΑΣΤΕΡΙΩΝ». Η 

διάλεξη θα γίνει το Σάββατο 25 Ιουλίου και ώρα 8.30 μ.μ. στο ανοιχτό θέατρο του 

Συνδέσμου Σεριφίων στην Κάτω Χώρα (είσοδος ελεύθερη) 

 

 Για πρώτη φορά φέτος, την 1η Αυγούστου, στο χώρο του ανοιχτού θεάτρου του 

Συνδέσμου Σεριφίων στην Κάτω Χώρα, διοργανώνεται το μοναδικό στην Ελλάδα 

Φεστιβάλ Σουραυλιού, μια πολυαναμενόμενη εξαιρετικού ενδιαφέροντος 

εκδήλωση παραδοσιακής μουσικής. Ας σημειωθεί ότι η Σέριφος είναι το μόνο νησί 

στο Αιγαίο όπου παίζεται το σουραύλι, ένα παραδοσιακό πνευστό όργανο το οποίο 

κατασκευάζεται από καλάμι από τους ίδιους τους μουσικούς. Η είσοδος θα είναι 

ελεύθερη στο κοινό. Επίσης, στο τέλος Σεπτεμβρίου (25-27/9), θα 

πραγματοποιηθεί  Παγκυκλαδική  Συνάντηση Λαϊκών Πνευστών, στο πλαίσιο 

της διοργάνωσης πολιτιστικών δράσεων από την Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση 

Κυκλάδων. 

 

 Ο Σύλλογος Γυναικών Σερίφου «Η Ανδρομέδα» για φέτος τον Αύγουστο έχει 

προγραμματίσει εκδήλωση με παραδοσιακά όργανα, προσφορά εδεσμάτων και 

ντόπιου κρασιού καθώς και παζάρι με παραδοσιακά προϊόντα. Η εκδήλωση θα 

πραγματοποιηθεί στις 9 Αυγούστου και ώρα 8.30 μ.μ. στο γραφείο του Συλλόγου 

στην πλατεία της Κάτω Χώρας. 

 

 21 Αυγούστου, επέτειος μνήμης της αιματηρής απεργίας των μεταλλωρύχων της 

Σερίφου (1916) . Πρόκειται για την πρώτη απεργία στην Ευρώπη για την 

καθιέρωση του οκταώρου εργασίας. Στο Μέγα Λιβάδι, παρουσία εκπροσώπων της 

πολιτικής ζωής της χώρας μας, φορέων του Νομού, τοπικών φορέων, κατοίκων του 

νησιού και επισκεπτών, θα πραγματοποιηθεί επιμνημόσυνος δέηση στο μνημείο 

των πεσόντων καθώς και τα αποκαλυπτήρια της προτομής του πρωτεργάτη της 

Απεργίας Κωνσταντίνου Σπέρα η οποία φιλοτεχνήθηκε από έναν από τους 

κορυφαίους Έλληνες γλύπτες, τον Γιάννη Παρμακέλη. Θα ακολουθήσει 

μουσικοθεατρική παράσταση με θέμα την ποίηση του Κωνσταντίνου Καβάφη 

από τον Πολιτιστικό Σύλλογο Άνω Σύρου «Ομάδα Κ. Π. Καβάφης» και θα 

προβληθούν αποσπάσματα της ταινίας του Γιάννη Σμαραγδή για τον Αλεξανδρινό 

ποιητή.  



 

 Μια επίσκεψη στο Λαογραφικό Μουσείο στην Κάτω Χώρα είναι κάτι παραπάνω 

από επιβεβλημένη. Το μεράκι και η αγάπη των ανθρώπων του «Συνδέσμου 

Σεριφίων» για τον τόπο μας, μέσα από μια αξιόλογη συλλογή εκθεμάτων, έχει 

δημιουργήσει έναν «χώρο μνήμης» της Σερίφου του χθες. Το Λαογραφικό 

Μουσείο λειτουργεί καθημερινά 6μμ – 9μμ και Σαββατοκύριακα 10πμ – 1μμ και 

6μμ – 9μμ. Στον χώρο λειτουργεί μικρή έκθεση πετρωμάτων και έκθεση βιβλίου.  

               Είσοδος ελεύθερη 

               Τηλέφωνο επικοινωνίας 22810-51181 

 

 Στην Χώρα της Σερίφου πλησίον της στάσης των λεωφορείων, επισκεφθείτε την 

Αρχαιολογική Συλλογή η οποία περιλαμβάνει αγάλματα της Ρωμαϊκής και 

Ελληνιστικής περιόδου.  

      ΄Ωρες λειτουργίας: Η Συλλογή λειτουργεί όλες τις ημέρες εκτός Δευτέρας  από 

8:30 πμ – 1μμ. 

               Είσοδος ελεύθερη   

               Τηλέφωνο επικοινωνίας 22810-52611 

 

 Έκθεση πετρωμάτων και μεταλλευτικών εργαλείων λειτουργεί στον χώρο του 

παλιού σχολείου του Μεγάλου Λειβαδίου. Ώρες Λειτουργίας: καθημερινά 5:30 μμ 

– 20:30μμ και Σαββατοκύριακα 12:30 μμ – 2:30μμ και 5:30μμ – 8:30μμ. 

               Είσοδος ελεύθερη 

               Τηλέφωνο επικοινωνίας 6971891106 

 

 Έκθεση ζωγραφικής του Δημητρίου Ράλλη  πραγματοποιείται στον χώρο του 

Δημοτικού Σχολείου στην Κάτω Χώρα. Ο Δημήτρης Ράλλης είναι ιμπρεσιονιστής 

και χαρακτηρίζεται από τη δυναμικότητα της πινελιάς του και τα έντονα χρώματα. 

Έχει συμμετάσχει σε πολλές ομαδικές και ατομικές εκθέσεις στην Ελλάδα και στο 

εξωτερικό. Η έκθεση θα διαρκέσει μέχρι τις 8 Αυγούστου και λειτουργεί 

καθημερινά από 7μμ έως 10μμ  

 

 Έκθεση ζωγραφικής του εικαστικού Χριστόφορου Κατσαδιώτη με θέμα «Τοπία 

της Σερίφου» πραγματοποιείται στο χώρο του Γυμνασίου στο Λιβάδι Σερίφου. 

Πρόκειται για την τρίτη ατομική έκθεσή του, η οποία θα περιλαμβάνει ακουαρέλες, 

λάδια και χαρακτικά. Η έκθεση θα διαρκέσει μέχρι τις 5 Αυγούστου και λειτουργεί 

καθημερινά από 7.30μμ έως 10.30μμ. Εγκαίνια της Έκθεσης 1η  Αυγούστου και 

ώρα 8μμ. 
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